

本报即将开设“高招喜报”专栏

7月8日,我省高招正式开始录取。从录取的第一天开始,每个学校都不停有捷报传来。为给省会各高中提供一个向全市人民汇报高考成绩、展示教育成果的平台,本报将于近日在第五版报眼的位置开辟“高招喜报”专栏。

今年不少学校的成绩又刷新了历史,600分以上的考生比去年多了好几个,上本科线的考生更是多了好多……

有不少同学被清华、北大等名校录取;有更多同学的分数过了名牌大学的投档线……这些骄人的成绩,在带来了巨大喜悦的同时,也让我们看到了学校的实力和学子们的希望。

本报将在第五版报眼位置开辟“高招喜报”专栏,刊登优秀高中今年的高考成绩状况,以及考上名牌大学的学生数量和录取结果,每一期刊发一个高中

的喜悦。我们愿意把学校的收获、学校的喜悦传递给每一位关心教育的人。

郑州日报高招喜报刊登热线:
67655572



听名师讲授高中学习方法

——本报初高中衔接教育夏令营今日结营

“通过老师的讲授,我对这四门学科的思路更加清晰,不仅巩固了初中学习的东西,最主要的是我们掌握了一种方法,一种适应高中知识特点的方法!”参加完初高中衔接教育夏令营的王克雄同学如是说。

方法其实更重要

问起参加这次夏令营最大的收获,许多孩子表示,在老师的点拨下,他们懂得了学习方法更重要,许多同学对即将开始的高中学习生活充满了信心。“听了老师讲的化学课后,我真没想到化学课还能这样学。老师不仅为我们总结了以前学过的知识,还把高中化学的知识网络提前向我们‘撒’开,使我们对化学学科有了一个宏

观上的认识和把握,这种学习思路对以后的学习会有很大的帮助!”来自郑州七中的小黄激动地说道。六十九中的罗瑞博同学告诉记者,“老师讲得真不错,句句都是学习法宝,我一字不落地把老师讲的东西都记下来,以后肯定用得着!”面对孩子们高涨的学习热情,一中老师刘点点说,只有“总结”他们的过去,“展望”他们的未

来,传授高效的学习方法,形成敏捷的思维方式,才能真正起到衔接桥梁的作用,“掌握一种科学的学习方法和技巧,他们一生都会受益无穷。”

这样的夏令营多多益善

本报举办的初高中衔接教育夏令

营从一开始就倍受家长的关注,许多家长表示,正是给学生传授高中学习方法吸引了他们前来报名。一位姓刘的家长告诉记者说,比起初中,高中的知识构成、学习特点等都有了很大的变化,如果孩子一时适应不过来,就会落别人一步,“这时候给孩子进行衔接教育就显得很重要了,这个夏令营真是帮了俺的大忙!”这位家长兴奋地说:“孩子今年考得不错,这次又掌握了一中老师传授的学习‘法宝’,平常再加强学习,在高中保持好成绩应该不吃力。”“四天已经过去,初高中衔接教育夏令营已于今日结束,可家长和学生对此次的夏令营却“意犹未尽”,许多家长希望本报以后多举办这样的夏令营。

本报记者 王映

校园记者 在行动



与靓车亲密接触

7月5日,我们郑州日报小记者特训营的学员参观了东风日产郑州威达专营店,参加了郑州威达“驱威杯”车市体验活动。

这里的车可真多真漂亮啊,轩逸、俊逸、天籁、颐达等都是车的“名字”。只要听名字你就可以想象得出车有多漂亮:轩逸站在那里,如一个绅士一样气宇轩昂,洒脱飘逸;俊逸像一尊古像一样玉树临风,表现出俊秀不凡的气质。还有天籁、颐达,都是像他们的名字一样各有特色,专营店的阿姨还为我们介绍了东风日产新出的一款车——骊威。我想,叔叔阿姨在给这些车起名名字的时候一定花了不少心思,他们肯定都是博学多识。我一定要好好学习,长大了像他们一样出色。

通过阿姨的讲解,我们还了解了4S店的4个S分别代表销售、维修、配件销售和信息服务,知道了汽车保养、维修的一些基本知识。

通过这次采访,我不仅懂得了很多关于汽车的知识,还开阔了眼界,从叔叔阿姨那里学习到了许多讲解、接待的礼仪,体会到了知识在现实中的重要,真开心呀!

校园记者 赵焕焕

在汽车4S店开眼界

7月5日,我们郑州日报小记者到东风日产郑州威达专营店采访。

进入大门,一个NISSAN的标志墙就出现在我们的眼前了。为我们讲解的阿姨告诉我们,在任何的一家NISSAN专营店,都有一个这样的标志墙。这里的车数不胜数,有2007年开始发售的新款骊威、家用颐达、休闲专用车俊逸、贵宾车天籁,还有原装进口车贵士、风雅等,他们一个比一个帅气。

小记者阿姨告诉我们,东风日产于1933年12月成立于日本,1972年11月进入中国,1993年在中国正式成立公司。目前,东风日产的员工超过18万人,销售车辆多达347万辆,成为全球第四大品牌。NISSAN的口号是超越未来。超越是邀请也是挑战,是挑战客户对陌生事物的开放思想,是对日常熟悉事物的全新考量,更是突破一直认为理所当然的想法。日产要用超越精神贯穿于每一个环节之中,为客户创造独具风格的汽车。

以前只知道“帕拉丁”是东风日产车,还以为东风日产不出名呢,采访结束,我才知道东风日产竟然有那么多车型,品牌是那么的知名,今天可真让我大开眼界呀!看来,看事物只凭主观猜想是不行的,得深入了解和调查才可以啊!

校园记者 张梦洁 马俊喆

计算机教育系列报道之五

软件企业需要蓝领还是白领

蓝领和白领哪种才是企业的至爱?近几年来,国内IT培训市场在软件人才的培养模式上,曾经有过激烈的争论,争论的热点集中在印度式的“软件蓝领”到底适不适合国内IT企业的需求?

业内人士认为,从学历教育过渡到以就业为导向的职业培训,培养出适合软件企业需要的“一专多能”复合型人才才是企业的至爱。信息部教育支撑机构——信息产业部电子教育与考试中心携手蓝色巨人IBM推出软件工程师高级职业教育培训方案,正是为了改变软件行业日益突出的“一专多能”复合型人才匮乏的现状而推出的。此培训方案是一个提供高质量、以实际应用能力为目标、以工作职位为导向的培训方案,该方案凝聚了IBM等国际著名软件企业多年在软件开发及编程、销售技巧、项目管理和培训服务领域的成功经验,是以引导IT潮流的理念为

指导所研究开发的高级职业教育培训方案。IBM在国际软件行业的优势是显而易见的,目前全球主流的软件开发技术在印度式的“软件蓝领”到底适不适合国内IT企业的需求?业内人士认为,从学历教育过渡到以就业为导向的职业培训,培养出适合软件企业需要的“一专多能”复合型人才才是企业的至爱。信息部教育支撑机构——信息产业部电子教育与考试中心携手蓝色巨人IBM推出软件工程师高级职业教育培训方案,正是为了改变软件行业日益突出的“一专多能”复合型人才匮乏的现状而推出的。此培训方案是一个提供高质量、以实际应用能力为目标、以工作职位为导向的培训方案,该方案凝聚了IBM等国际著名软件企业多年在软件开发及编程、销售技巧、项目管理和培训服务领域的成功经验,是以引导IT潮流的理念为

本报记者 安华



7月9日,本报举办的小记者特训营圆满结束,学员除聆听了本报知名编辑和记者的授课外,还去了宇通、金鹭鸵鸟园等处进行参观采访。图为学员在郑州日报社门口合影留念。

本报记者 张震 摄

德育回归生活 学生快乐成长

——郑州六十二中德育教学纪实

三一班学生赵耀把自己好的学习方法主动“贡献”给了学校,获得了“高效复习奖”称号;08届3班学生刘丰(化名)是一名转校生,以前经常逃课上网,学校开展“无差生”活动后,他各科成绩都进步了……这样的“故事”每天都在郑州六十二中上演着。

多元评价促学生幸福发展

由于坚信教育工作者的任务不仅是传授知识,更重要的是“识人”,郑州六十二中走上了一条“发现潜能—延伸潜能—巩固潜能”的学生德育工作之路,“倾注爱心和耐心,持之以恒,就可以让每一个学生走向成功。”校长司书举说,只有把理想教育、爱国教育等融入学生身边的小事中,克难于易,德育才能回归生活。

在多年的实践摸索中,郑州六十二中的德育教学形成了独具特色的“多元化”体系。评选内容的多元化、评选方式的多元化、评选范

围的多元化……使郑州六十二中的德育教育形成了一个“网”,这个“网”里不仅有学生,还有老师。“校园骄子评选活动”的开展,诞生了许多顶着“品德优秀奖”、“善于学习奖”、“孝敬父母奖”等头衔的校园“小明星”;争创“无差生班级”,实现“无差生学校”,转变了老师的传统观念,他们在思想上不认同有差生,从行动上落实“无差生”,一些昔日被唤作“后进生”的学生,也变得好好好问起来。

生活是德育教学“第一课”

司书举告诉记者,学校从来不

把德育目标定得过大、过空、过远,而是分层制定目标,把德育与学生的切身利益相结合,与学生的个人发展结合、与生活实际结合。为了让德育真正地回归生活,学校要求学生每天在家里做一件家务活儿,了解自己每月的花费占家庭月收入的比例,珍惜父母给的每一分钱;要求学生平等待人,不影响他人,做到“己所不欲勿施于人”。如今,郑州六十二中不仅中招升学质量连年攀升,而且校风班风和学风也得到了周边社区群众的广泛认可和赞誉。

本报记者 王映

登封市教育局

多策并举促进教育均衡

今年,登封高考取得全面丰收。同去年相比,本科上线率提高29.8%,其中普通类本科提高33.2%,重点上线率提高31%,专科上线率提高76.25%。看到这些成绩,登封市教育局局长李成林兴奋地说,教育局的软硬兼抓取得了实效。

李成林告诉记者“登封教育起点比较低,市区班额过大,城乡教育发展不均衡等问题,让好生源流失不少。”据了解,仅2005年中招,登封市前500名的学生流失了368个,优秀学生外流,严重削弱了登封市教育竞争的竞争实力。另一方面,农村学校又出现了“空巢”现象。

针对热点难点问题,登封市教育局相继出台了“三严、三限”规定,即“严格学籍管理、严禁私自招生、严禁招收往

届初中毕业生复读”和“限人数、限分数、限钱数”的规定。李成林说,“严格学籍管理”,按照户口所在地划片就读和招生的原则,限制学生无序流动,既防止了市区大班额的生成,又保障了农村学校的生源;“严禁私自招生”规范了办学行为,制止了市区学校向农村学校挖优秀生源的不良竞争行为,也调动了农村教师的工作积极性;“严禁招收往届初中毕业生复读”,使有限的教育资源得到了合理利用,保证了高中生源质量,也促进了教育公平。

在高中招收择校生时,登封还严格执行了“限人数、限分数、限钱数”的三限规定。李成林告诉记者,根据国家有关规定和登封市实际,2005年,市区三所高中共招收择校生1036名。各校按照“公开、公平、公正、合理”的原则,根

据招生计划和录取控制分数线招收了择校生。分数线40分以下限制招生,基本保证了三所重点高中新生的质量。

从2005年开始,登封市教育局将登封一中、实验高中、嵩阳高中三所学校的1500名正取生计划和30名推荐生计划,依据各乡镇中心学校和局直初中在参加省统一招生考试的前提下,从高分到低分分区域、学校,按分配计划录取;对具有推荐生资格的考生降低5分录取;对具有推荐生资格的考生降低10分录取。这项措施的实施,不仅全面地调动了市区初中和农村初中的办学积极性,而且家在农村的市区初中生首次出现了回农村初中就读的趋势;这对消除市区初中大班额,均衡城乡初中教育,全面提高教育教育质量十分有益。

本报记者 覃岩峰

随着出国留学市场的继续升温,高考一结束,很多学生就迫不及待地咨询各热点国家的留学情况。在此相关留学专家建议,可以根据高考成绩,选择不同档次的学校。自本日起,本报将针对高中毕业生的高考成绩,分别谈谈美国、英国、加拿大及澳大利亚等4个主要国家的留学方案,仅供参考。

根据高考成绩选择美国院校

一般来讲,申请美国院校需要托福和ACT或SAT成绩,但是每所院校要求的条件不同,即使没有这些成绩,仍然可以申请到不错的美国院校。

考生如果能被国内本科院校录取,可以一边读一边申请美国院校。如果专业相关,还可以实现转学分。对于高考失利或者是考不到自己理想学校而不读国内大学的学生,如果托福550分以上,加上高中阶段成绩和SAT或ACT成绩,可以直接申请。

魅力系数:★★★★☆

从历年去美国读大学的统计来看,被美国本科院校录取的,绝大部分是中国的高三学生。所以,对于有意去美国读本科的学生来说,最好还是在高二准备,高三申请,毕业后直接去读。

美国有3500多所大学,如果加上一些专业学院、语言学校,不少于四五万所。鉴于美国有很多名校都在国际上

享有盛誉,但这些名校的人学竞争是极其激烈的。有些学校整体知名度不比名校,但某些科系却特别强,可与名校媲美。因此不要迷信名校,要选择适合自己的学校和科系。

美国签证政策宽松

这两年,美国开始放宽学生签证,美元相对人民币贬值幅度大,并凭借全球最发达国家和最高水平的教育质量等吸引力成为2006年留学潮流的领头羊。美国国际教育协会暨美国教育交流中心教育总监莫华璋先生日前透露,目前有6.4万名中国学生在美国留学。2006年就发放了2万多张签证,通过率为86%左右。2007年,美国留学将出现选择多样化趋势,务实的学生和家长不再把注意力只放在名校身上,收费低廉、专业性较强的大学成了热门选择,自费留学生成了赴美留学生的主流。

留学最佳途径

河南GAC/ACT大学预备课程,面向高二以上及同

等学历的学生,是唯一包含ACT考前辅导的高中与国际大学衔接的专业课程。在国内全外教全英文授课,学制9-12个月,帮助学生顺利完成高中与国外大学学习的衔接;并参加ACT考试,可进入全美大学并可申请大学奖学金。毕业生免国外预科可进入英、美、澳、加等125所正规大学学习。

7月10日(本周二)本课程首期A1、A2两个班已正式开课,尚余部分学位,欢迎报名参加!7月15日(本周日)下午4:00将于省人民大会堂举行课程说明会,届时美国教育交流中心教育总监莫华璋将主讲美国一流大学的申请及签证政策。

教学中心地址:郑州市文化路60号,省实验中学综合楼(大门北侧)基石教学中心。
咨询电话:0371-66666885
网址:www.jfaedu.com